

# 临港区报

威海临港经济技术开发区政务网 <http://www.wip.gov.cn/>



新浪微博 @临港发布



微信公众号 今日临港

威海临港经济技术开发区党工委主办

2021年7月10日 星期六 农历辛丑年 六月初一

E-mail: whlgxw@163.com 新闻热线 0631-5581883

总第364期

今日4版

赠阅

## 林强督导调研防汛工作和河湖长制落实情况

## 林强现场办公推进服务业加速突破

本报讯(记者 刘凌玉)7月7日,临港区党工委书记、管委会主任林强深入一线,实地督导调研全区汛期防汛工作、河湖长制落实情况,强调,全区上下要时刻绷紧防汛抗灾这根弦,聚焦防范重点难点,层层压实防汛责任,织密筑牢防汛“安全网”,确保全区平稳度汛。

林强一行先后来到林泉河一河两岸、曹格庄污水处理厂河段、西黄岗水库、米山水库西管山段、汪疃水库等地,实地察看水势水情,听取相关负责人对当前防汛汛汛及应急措施的情况介绍,详细了解泵站运行、水库库容、蓄水供水、堤防除险加固、值班值守等情况,并针对可能存在的防汛隐患,现场提出指导意见。

林强指出,防汛事关人民群众的切身利益和生命安全,责任重大,当前正值主汛期,各级有关部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,毫不松懈地做好隐患排查防守工作,认真落实汛期带班、值班制度,严格以备战状态做好防汛工作。要完善细化防汛应急预案,认真做好应急物资储备,高标准高质量做好防汛各项准备。要层层压实责任,河湖长要切实将责任扛起来、担担子



林强(右一)督导调研防汛工作和河湖长制落实情况。本报记者 刘凌玉 摄

挑起来,及时协调解决防汛汛汛过程中存在的困难和问题,做到守河有责、护河担责、治河尽责。要狠抓源头防范,加快雨污分流等基础设施建设,加强排污监管,优化水资源配置,推动河

湖水水质持续好转。

在西管山村,林强同村党支部书记亲切交谈,详细了解村集体收入、网格化治理、村庄卫生保洁、村庄规划发展等情况,认真查看村级党群服务中心建设进度。他强调,

要持续加强环境整治,实现村容村貌全面提升,加速推进美丽乡村建设。要加快推进幸福食堂和诚信体系建设,着力打造一批文化基础设施,全面提升群众的幸福感、获得感、满意度。

本报(记者 刘凌玉)7月8日,临港区党工委书记、管委会主任林强深入部分服务业企业走访调研,现场办公解决企业实际问题,强调要将发展服务业摆在更加突出的位置,不断拓展服务业发展空间,丰富现代服务业业态,加速突破短板、强化弱项,推动区域经济高质量发展。区党工委委员、经济发展局局长宋靖航参加。

林强一行先后来到逸龙湾商业街、致之堂、青泉谷薰衣草庄园、乐福广场、跨境电商产业园、天润家居、威海慧明珠软控设备科技有限公司等地,与企业负责人边走边谈,详细了解企业生产经营、品牌入驻、配套设施建设等情况,现场征求企业、商户对临港区支持服务业发展政策的意见建议,并对服务业企业发展过程中存在的问题,现场给出指导意见。

林强强调,服务业企业是拉动经济增长的“活力源”、吸纳就业的“主力军”和服务民生的“主阵地”。各级有关部门要在持续放大工业优势的基础上,加速突破发展服务业,支持传统服务业提升转型,精心培育生产性、物流、跨境电商等现代服务业,切实补足服务业发展短板。要当好服务企业发展的“店小二”,及时解决企业在

生产经营中存在的困难和问题,高效落实对企政策扶持,切实优化营商环境,推动全区服务业企业更好发挥优势作用。要以全市“学典型、促发展”比学赶超活动为契机,充分借鉴兄弟地市在发展服务业中的典型经验,因地制宜、突破发展,切实将学习成果转变为工作实效,助力我区服务业发展水平再上新台阶。

林强要求,企业要立足市场发展、业态调整和群众需要,科学谋划、精准定位,以更长远的眼光、更完善的供给、更贴心的服务,切实提升群众“消费幸福感”。要积极完善相应配套设施,根据实际情况,规划建设水上乐园、亲子互动乐园等娱乐休闲配件,聚拢人气、增加客流,带动服务业发展提质增效。要加大产品研发和市场开拓力度,强化营销宣传,提高企业品牌和产品知名度、知名度,加快发展商业综合体、信息技术等现代服务业业态,助力区域经济蓬勃发展。要着力打造一批大体量、高质量、示范型精品工程,引育龙头型服务企业,助力形成产业集聚效应,为全区精致城市建设持续赋能。要紧绷安全生产这根弦,高标准、严要求落实好各项安全防范措施,加大安全隐患排查力度,切实保障企业职工和消费者生命财产安全。

## 重点项目建设跑出“加速度”

◎本报记者 刘凌玉 通讯员 杨妍 孙浩源 王晓辉

38个市级重点项目,年度计划投资完成率达到67.22%;3个省级重大项目,年度计划投资完成率达78.7%……这些亮眼成绩的背后,是临港区始终秉持重点项目建设抢着干、比着干,全面营造争分夺秒抓项目、凝心聚力促发展的浓厚氛围,掀起了一波又一波项目攻坚热潮。

### “硬核”项目点燃高质量发展“强引擎”

7月8日,走进威海赛威医疗科技产业园,工人们正在加紧组装打包真空采血管,赶制订单产品。“现在,客户对我们公司的发展势头越来越看好,也放心把更多的好订单、大项目交给我们,这在很大程度上得益于我们打造的这处新厂房。”威海赛威医疗科技有限公司

总经理姜全国口中的“新厂房”,便是该公司投资2.1亿元“重磅”打造的产业园项目。

产业园于去年8月开工建设,今年7月1日投入试生产。新项目运营后将为企业带来的可观收益,让姜全国喜上眉梢。“这之前,受制于产能,我们只能承接少量订单,如今产业园项目一期已经完成建设,有效产能扩张了一倍以上,我们有信心、有底气承接更大的订单。”姜全国说道。

工业项目开足马力,民生项目也快马加鞭。眼下,走进大木岚安置区项目施工现场,主体工程全部封顶,工人们正在紧张忙碌地开展内部装修工作。“现在砌体施工的量化指标已经达到了60%,我们有信心在规定时间内将新房交付到老百姓手中。”擦了擦脸上的汗,信成公司工作人员张莉伟说。

总投资3.7亿元,建筑面积达7.5万平方米,涉及回迁安置房484套,正在加速推进的大木岚安置区项目将于明年9月正式交付使用,届时,大木岚村263户村民将实现搬迁上楼。

在临港区管委的全力推进下,诸如赛威医疗科技产业园、大木岚安置区等市级重点项目以及省级重大项目,正以空前蓬勃之势加速推进建设。其中,义欢工艺品等10个项目已投产或部分投产,建邦新型板材、江河液压等10个项目正在进行主体施工……以“硬核”项目点燃高质量发展“强引擎”,一座现代化产业新城正在临港大地飞速崛起。

### “四位一体”服务推着项目“加速跑”

7月8日,在威海江河液压项

目施工现场,吊车、铲车、钻机、挖掘机等大型机械来回穿梭,焊接声、切割声、锤打声此起彼伏,50余名工人争分夺秒、分工协作,一派热火朝天的繁忙景象。

“目前车间、办公楼正在抓紧进行主体施工,预计年底前就能投产运营。”威海江河液压科技有限公司总经理孙海涛激动地说。

年初签约,年底前投产,如此快的速度让孙海涛直呼:“没想到!”

这背后还得益于临港区“领导领包、部门分包、管家服务、专班推进”的四位一体项目推进机制。

走进区党政办公室督查科,映入眼帘的是一块醒目的电子屏,上面临港区各重点建设项目实时进度、分包单位、项目管家一目了然。

“进度上墙,红绿黄标注,落实一项,就销号一项,从项目签约到建设、投产的各环节都有专人推进,为企业提供全链条服务。”区党政办公室督查科副科长邢家兴介绍,临港区实施重点项目配套“红、黄、绿”三色智能预警模块,项目进度每天更新,进度超前的亮绿灯,正在推进的黄灯展示,进度滞后的“红灯”督办,各部门齐心协力,共同推着项目向前跑。

拿江河液压项目来说,自从与“项目管家”签订全程帮办代办协议后,他们就成为了“甩手掌柜”:专属“项目管家”提供“一对一”跟踪服务,从资料的收集管理到手续的录入审批,各个环节提前进场、提前完成,将“拿地即开工”的标准流程日期缩短了一半以上。威海江河液压科技有限公司仅用17个工作

日,就拿到了开工所需的所有建设手续。

上午签完帮办代办协议,下午“项目管家”就直奔项目现场,实地走访对接,制定项目专属审批计划和推进路线图,同时,根据项目审批进度,每天召开项目审批推进例会,由“项目管家”通报、研判各环节可能存在的问题,及时调整优化推进方案,确保项目顺利推进。

针对项目建设过程中存在的用水、用电等各方面问题,区党政办公室督查科积极调度各责任部门“碰头协商”,集思广益想对策,集中力量破难题,努力把“规划图”变成一幅幅“施工图”,力促项目早开工、早建成、早投产。

在临港区“保姆式”服务下,38个市级重点项目正开足马力往前冲,区域发展呈现蓬勃之势。

## 聚焦 精致城市

## 住在精致临港,美了!

◎本报记者 刘玮然 通讯员 姚常辉

精雕细琢的宜居环境,日益完善的城市设施服务,逐步实现的新楼房“安居梦”……一幅浸着生态、宜居、和谐的精致城市图景正在临港区徐徐展开。

近年来,牢记习近平总书记“威海要向精致城市方向发展”的殷切嘱托,临港区瞄准新型城镇化建设,统筹城乡一体化发展,以高标准、严要求建设“精致临港”,不断增加城市情感温度,让城乡人民共享精致生活。

### 基础设施与公共服务同步提升

雨后的林泉河湿地公园,几只水鸟低飞而过,临水岸边香蒲、芦苇随风摇曳,湖面的荷花早已铺满水

面……一大早,踩着雨后的朝阳,草庙子镇嘉和社区居民王军辉又来“打卡”:“迎着这么美的景色,每天来公园走上一圈,心里畅快不少。”

经过精雕细琢,我区重点打造的林泉河湿地公园集“河、湖、坝、桥、洲、湿地、游园”于一体,突出海绵城市和雨水花园的生态特色,是临港区标志性的景观湿地,也早已成为人们日常休闲娱乐的好去处。

林泉河湿地公园的精致景色是临港区生态城市建设的一个缩影。近年来,临港区以精致城市建设为依托,积极开展国家生态园林城市创建活动,把海绵城市建设渗透到工程建设中,优化城市公园绿地、道路绿化布局,建成打铁水塘游园、稚乐园、观澜国际游园、天润

家居街角游园等多处小游园及玉泉河公园等综合性公园,新建城市绿地面积约30万平方米,改造升级绿化面积100多万平方米,实现居民出行“300米见绿、500米见园”。

“今年,临港区还将进行道路绿化、公园改造、口袋公园建设等23项市政工程,进一步对‘精致临港’提档升级。”临港区建设局相关负责人说。

打造精致城市,基础设施先行。近年来,临港区全力推进道路建设,不断完善路网结构,着力铺就精致城市建设“跑道”。目前已修建昆山路、云南路、鸿福路等10余条城区道路,完成303省道、初张路、中韩路、迎宾大道等4条区界道路的整治提升,进一步丰富

城区道路交通,构建起临港区与周边区域的快速交通网络。

除此之外,临港区同步推进管线配套、美丽宜居乡村和康养旅游特色小镇建设等工作,优化城市发展整体布局,构建全域精致城市体系。

### 安居工程托起居民幸福生活

“用上了地暖和天然气,上下楼也有电梯,真是过上了好日子。”年初住进天亿学府的居民杨祝翀起指头,细数新楼房的好。像杨祝这样,今年新住进天亿学府的共有573户居民,他们告别了低矮平房,搬进了设施齐全的新楼房。

近年来,临港区紧紧围绕“人

的城市化”,按照城乡一盘棋、城镇协调发展的思路,高起点、高标准推动安居工程建设,精心规划了社区建设布局,建成了嘉和花园、天亿学府等新型社区,实现居民的“安居梦”。

精致城市建设不仅仅原地起高楼,临港区更将精致深入到居民安居的细节中。社区里设置服务中心,大事小事不出门就能办好;社区的配套设施越来越完善,便利程度更高;社区周边就是商业街、学校、医院也“搬”到了家门口……临港区在努力保障居民“安居梦”的同时,也实现居住环境的高品质跃升。

与此同时,通过精准服务,让居民切实感受城市精致发展带来的幸福感。临港区从居民文化生活

需求出发,打造毛泽东像章博物馆、草庙子记忆馆、碳纤维产业科技馆等特色艺术展馆和博物馆,高标准打造了集综合性、公益性、融合性“三位一体”的临港区市民文化中心和威海首个国际标准冰球馆,优化提升城市文化服务功能。

眼下,临港区正在建设44栋住宅楼,用于安置5个村的村民,其中在泉和新城片区,3个村的配套设施越来越完善,便利程度更高;社区周边就是商业街、学校、医院也“搬”到了家门口……临港区在努力保障居民“安居梦”的同时,也实现居住环境的高品质跃升。

人居环境质量稳步提升,城市功能日益完善,精致临港正稳步提升城镇化水平和质量,努力让人民群众有更多获得感、更强的幸福感。